
 

 

 Găsindu-l pe Isus: Evangheliile -05​ 1​ ©2025 Lumina Victorioasă 



 

O vizită de seară 
 
 

Ioan 3:1-21 
 

Viața lui Isus 

 
 

Aceasta a fost la începutul lucrării lui Isus. Isus fusese botezat de Ioan,efectua prima sa minune de a 
transforma apa în vin, apoi a curățat templul de cei care cumpărau și vindeau. 

 

Discuta: 

După evenimentul de la templu, evreii au venit la Isus și L-au întrebat ce autoritate are să facă lucrurile 
pe care le făcea. 

La templu are loc un eveniment și este amenajată o piață pentru ca oamenii să facă afaceri. Cineva, care 
poate fi sau nu familiar participanților la eveniment, intră, dărâmă totul și le spune oamenilor să plece. 

Oamenii se întreabă: Cine este acesta? Cine i-a spus că poate face asta? 

I-a spus cineva că poate prelua conducerea? 

I-a spus cineva să închidă totul? 

 

Apoi, în ziua sărbătorii Paștelui, mulți oameni au crezut în Isus, când au văzut minunile pe care le făcea 
(Ioan 2:23). 

Curățarea templului a fost o mișcare foarte evidentă și foarte îndrăzneață din partea lui Isus. Imediat după 
aceea, evreii au venit la Isus. I-au cerut un semn care să le arate că are autoritatea să acționeze așa cum a 
făcut. 

 

La scurt timp după aceea, unul dintre farisei, pe nume Nicodim, a venit la Isus noaptea.  

Cine a fost Nicodim? 

El era fariseu. 

Fariseii erau o sectă sau un grup de evrei care erau foarte respectați pentru credințele și practicile lor 
religioase. Fariseii erau considerați de ceilalți drept experți datorită cunoștințelor lor despre scripturi și 
aveau o mare influență asupra oamenilor de rând. 

 

Dintr-un context biblic, fariseii erau văzuți ca cei care căutau distincție și laudă prin respectarea unor 
ritualuri precum spălările ceremoniale, postul, rugăciunile și darea de pomană săracilor. Evangheliile îi 
consideră nesinceri în sfințenia lor, dar erau foarte mândri de propriile fapte bune. Fariseii credeau într-un 
Mesia și în responsabilitatea pentru faptele individuale. 

 

Fariseii erau foarte educați și cunoșteau foarte bine scripturile și pasajele din Vechiul Testament. Ei 
interpretau legile Vechiului Testament și alte scrieri foarte strict și îi obligau pe ceilalți să respecte 
interpretările și practicile lor. Dețineau poziții de influență în comunitate și, deși nu îndeplineau îndatoriri 
preoțești, influențau ritualurile și practicile templului. Puteau lua decizii de a da afară pe cineva „din 
sinagogă”, ceea ce înseamnă, în esență, alungarea lui din comunitatea evreilor. 

Nicodim era un conducător al evreilor, ceea ce însemna că era un lider religios de elită cu autoritate. Era 
bine cunoscut; ca persoană care deținea conducerea printre evrei, era recunoscut de popor. Aceștia îl 
admirau și îl respectau foarte mult. Datorită poziției sale de conducere, cel mai probabil era un bărbat 
mai în vârstă.  
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Nicodim a fost un cercetător al Legii și al Vechiului Testament. 

Ar fi fost respectat, cu un statut privilegiat. Cel mai probabil era bogat, așa cum putem vedea la răstignirea 
lui Isus. 

Ar fi fost un om religios foarte devotat, care se ruga de mai multe ori pe zi. 

El a avut un loc în consiliul fariseilor, așa cum vedem mai târziu în lucrarea lui Isus. 

 

De ce a venit la Isus noaptea? 

Se pare foarte probabil că a venit noaptea în vizită în secret. Era curios în legătură cu Isus și cu lucrarea sa. 
S-ar putea să-i fie jenă să fie văzut în legătură cu Isus sau pur și simplu încerca să evite persecuția din 
partea fariseilor. 

Vedem în Ioan 2:20 că iudeii au venit deja la Isus întrebându-l de unde are autoritatea de a curata templul. 
Putem ghici că fariseii probabil au ținut un consiliu pentru a discuta despre ceea ce făcuse el. 

Se pare că, indiferent de ceea ce s-a spus despre Isus sau de ceea ce au decis deja ceilalți farisei, Nicodim 
vrea să vorbească personal cu Isus și nu pare să vrea ca alții să știe, așa că vine noaptea. 

Nicodim i-a zis lui Isus: 

Știm că ești un învățător de la Dumnezeu, pentru că nimeni nu poate face aceste minuni pe care le faci 
Tu, dacă nu este Dumnezeu cu el. 

Acum știm cu siguranță că au vorbit despre Isus. Fariseii l-au observat. Au văzut afirmația îndrăzneață pe 
care a făcut-o despre templu, dar acum vindecă oameni și face multe minuni. 

Există câteva moduri de a privi ce se întâmplă aici. 

Este posibil ca Nicodim să fie cu adevărat curios. Vrea cu adevărat să știe ce se întâmplă, dar se teme de 
propria reputație, așa că vine noaptea la Isus în căutarea unor răspunsuri. 

O altă posibilitate este că aceasta ar putea fi o mișcare politică. Nicodim putea vedea că Isus câștigă deja 
influență în rândul oamenilor de rând. Poate că Nicodim vine noaptea ca reprezentant al fariseilor 
conducători. 

 

Isus știe deja că fariseii nu sunt de acord cu el, dar Nicodim s-ar putea gândi: „Ai ceva, avem ceva, hai să 
lucrăm împreună la asta; hai să vorbim”. De asemenea, ni se spune mai târziu în Evanghelia după Ioan că 
fariseii erau îngrijorați de Isus pentru că simțeau că acesta reprezenta o amenințare la adresa poziției lor 
politice față de Roma (Ioan 11:47-48). Aceasta ar fi putut fi o încercare de a câștiga favoarea lui Isus la 
începutul lucrării sale. 

Isus nici măcar nu răspunde la comentariul lui Nicodim și nici nu-l ia ca pe un compliment. Isus nu este 
impresionat sau intimidat de Nicodim și de poziția sa de autoritate. Îl ignoră complet și pare să schimbe 
complet subiectul. 

Isus spune: Adevărat îți spun că, dacă nu te naști din nou, nu poți vedea Împărăția lui Dumnezeu. 

Discuta: 

Crezi că Nicodim credea că este deja în Împărăția lui Dumnezeu? 

Nicodim este o persoană foarte religioasă. Este foarte moral. 

Încearcă Isus să-i spună că greșește complet? 
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Nicodim răspunde: Cum poate un om să se nască din nou? Poate el să intre a doua oară în pântecele 
mamei sale și să se nască? 

Putem considera asta ca pe un om prostesc, dar se pare că este, de fapt, un om destul de inteligent. Este 
mai probabil să vorbească sarcastic. Nicodim spune: „Ce vrei să spui? Trebuie să mă transform din nou 
într-un bebeluș?” 

Acest lucru l-ar fi putut ofensa destul de tare pe Nicodim. Este educat, a predat Biblia toată viața și este o 
persoană influentă. Se pare că viața lui este un succes considerabil. Adesea, este mai greu pentru oamenii 
care au o viață bună și au tot ce își doresc să-și dea seama de nevoia lor de Dumnezeu. Dar Isus îi spune că 
tot ce crede că știe despre Dumnezeu și despre Împărăția Sa este greșit. Trebuie să o ia de la capăt. 

Din nou, Isus ignoră complet comentariul lui Nicodim. Isus reformulează comentariul său anterior. 

Isus spune: „Dacă cineva nu se naște din apă și din Duh, nu poate intra în Împărăția lui Dumnezeu.” 

 

Discutați: 
Ce înseamnă acest lucru?  

Când Isus spune „născut din apă”, pare să se refere la nașterea fizică a unui copil născut din pântecele 
mamei sale. 

Dar asta nu este de ajuns. Trebuie să aveți un Duh nou. Acest Duh nou este singura cale prin care puteți 
intra, sau chiar vedea, Împărăția lui Dumnezeu. 

 

Acesta este un lucru care ar trebui să-i sune cel puțin familiar lui Nicodim. 

Despre ce vorbește Isus? 

 

Dumnezeu l-a creat pe om după chipul și asemănarea Sa. Omul a fost menit să-L reprezinte pe 
Dumnezeu pe pământ (Geneza 1:26). 

Când Adam și Eva au păcătuit în grădină, totul s-a schimbat. Copiii lor s-au născut după asemănarea lor, 
nu după a lui Dumnezeu (Geneza 5:3). 

Fiecare persoană născută în lume după căderea omului s-a născut în păcat (1 Corinteni 15:22). 

 

Isus spune: „Ce este născut din trup, este trup, și ce este născut din Duh, este Duh.” 

Dumnezeu știa că, pentru a mântui omenirea, trebuia să le ofere o viață nouă. Vechiul Testament a profețit 
că Dumnezeu le va da o inimă nouă și va pune un duh nou în ei (Ezechiel 11:19-20; 36:26-28). Acest Duh 
nou era Duhul Său, prezența personală a lui Dumnezeu. 

Isus a comparat vântul cu Duhul. Nu putem vedea  vântul Isus a spus: „Vântul suflă și îi auzi vuietul, dar nu 
știi de unde vine sau unde se duce.” El a spus că la fel este și cu Duhul; adică nu poți vedea Duhul, dar știi că 
este acolo și vezi efectele lui. 

Singura modalitate prin care Dumnezeu poate comunica și poate avea o relație cu omul este prin Duhul 
Sfânt. Dumnezeu este o ființă spirituală și trebuie să ne raportăm la El la un nivel spiritual (Ioan 4:24). El a 
trebuit să ne dea duhul Său pentru a putea comunica cu El. 

Nicodim nu a înțeles. El a zis: „Cum se poate face una ca asta?” 

Isus a zis: „Tu ești învățătorul lui Israel și nu știi aceste lucruri?” 
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Spune Isus că este studiat, dar modul în care a interpretat este fals? 

 

Apoi Isus continuă să vorbească. 

El îl întreabă pe Nicodim, dacă nu crede în lucrurile pământești, cum va crede în cele cerești? 

Isus spune că el este singurul care a coborât din cer. Practic, îi spune lui Nicodim că știe, pentru că a fost 
acolo. 

Isus continuă să profețească despre moartea sa. 

El întoarce la o poveste familiară pe care Nicodim ar fi stiut-o. 

El spune că, așa cum Moise a înălțat șarpele în pustie, tot așa și Fiul Omului (Isus) trebuie ridicat. 

El vorbea despre o perioadă în care copiii lui Israel rătăceau în pustie. Oamenii se plângeau, iar Domnul a 
trimis șerpi printre oameni și mulți dintre ei au murit. Atunci oamenii s-au pocăit și L-au rugat pe Domnul 
să îndepărteze șerpii. Domnul i-a spus lui Moise să facă un șarpe de aramă și să-l pună pe un stâlp. Când 
oamenii care fuseseră mușcați se uitau la șarpe, trăiau. 

Isus spunea că va fi înălțat pe cruce și apoi 

„Oricine crede în El nu va pieri, ci va avea viață veșnică,” (Ioan 3:15-17).  Isus a spus că Dumnezeu nu L-a 
trimis pe Fiul Său să judece lumea, ci să o mântuiască. 

 

Nu știm cum i-a reacționat Nicodim lui Isus.  

Însă, putem găsi alte două ocazii în Scriptură în care este menționat Nicodim și pare foarte probabil ca el 
să fi ajuns să creadă în Isus. 

Fariseii țineau o ședință a consiliului și erau supărați că nimeni nu îl arestase pe Isus. 

 Nicodim a fost prezent la această întâlnire și L-a apărat pe Isus (Ioan 7:45-53). 

După ce Isus a fost răstignit, Nicodim a fost unul dintre oamenii care au venit la mormânt când au îngropat 
trupul. Nicodim a adus un amestec de 45 de kilograme de mirodenii foarte scumpe și aloe pentru a unge 
trupul lui Isus. 

 El a fost unul dintre oamenii care au ajutat la înfășurarea trupului lui Hristos cu in și mirodenii. 
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Omenirea a fost inițial creată de Dumnezeu pentru a fi reprezentanții Săi aici pe pământ. Când Adam și Eva 
au mâncat din pomul cunoașterii binelui și răului, păcatul a intrat în lume. Omul perfect al lui Dumnezeu 
era acum imperfect, iar fiecare om de după el s-a născut în păcat (Romani 5:12). 

Dumnezeu le-a dat israeliților un set de legi de urmat, în încercarea de a-i ține separați și de a-i păstra până 
când Isus va veni în lume pentru a finaliza planul de mântuire al lui Dumnezeu. Întregul Său plan era să aibă 
o relație cu poporul Său, dar păcatul a continuat să domine oamenii, iar aceștia au fost complet incapabili 
să urmeze legile date poporului de Dumnezeu prin Moise. De nenumărate ori, oamenii au păcătuit 
împotriva lui Dumnezeu (Romani 3:20). 

Singura modalitate prin care Dumnezeu putea avea o relație cu oamenii era ca Dumnezeu să le ofere o cale 
de a fi răscumpărați de păcat odată pentru totdeauna. Isus era singura cale. El trebuia să vină ca om și să 
fie omul perfect, pentru a mântui omenirea de păcatele ei. Atunci oamenii ar putea primi dreptatea Lui, nu 
a lor, care nu ar putea fi niciodată suficientă. 

 

Trebuiau să aibă neprihănirea lui Isus pentru a fi mântuiți complet de păcat (Romani 3:22; 4:5). 

Când Isus a fost înălțat pe cruce, păcatul a fost pironit pe cruce (Galateni 2:20). 

Omul nostru cel vechi a murit împreună cu Hristos, și noi am înviat împreună cu El (Coloseni 3:1). 

Deoarece omul cel vechi și păcătos a fost răstignit, acum suntem capabili să primim o inimă nouă și un 
Duh nou, duhul lui Dumnezeu. Și Dumnezeu este capabil să aibă în sfârșit o relație cu poporul Său pentru 
că este capabil să aibă părtășie cu ei prin Duhul (Romani 5:1; Coloseni 2:13-15). 

Fără acest Duh, nu există nicio cale de a intra în Împărăția cerurilor. Împărăția cerurilor este aici. Când Îl 
accepți pe Isus, ești în Împărăție. Ești așezat cu Hristos (Efeseni 2:6). 

 

Dar este un tărâm spiritual și, fără Duhul lui Dumnezeu care locuiește în tine, nu poți vedea Împărăția 
cerurilor (Romani 8:6-9; Efeseni 3:12). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 5.  O vizită de seară 
 1.  Cine a fost Nicodim? 
 2.  Ce a spus Isus că trebuie să facă o persoană pentru a vedea Împărăția lui Dumnezeu? 
 3.  De ce L-a trimis Dumnezeu pe Fiul Său în lume? (Ioan 3:17) 
 4.  Cine sunt cei condamnați și de ce? (Ioan 3:18) 
 Ioan 3:16 
 Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, încât a dat pe singurul Său Fiu, pentru ca oricine 
 crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică. 

 6.  Tot ce am făcut vreodată 
 1.  De ce a fost surprinsă doamna că Isus i-a vorbit? 
 2.  Ce apă i-a spus Isus femeii pe care o are? 
 3.  Cui i-a spus doamna despre Isus și ce i-a spus? 
 Ioan 4:23 
 Dar vine ceasul, și acum a și venit, când adevărații închinători se vor închina Tatălui în duh și 
 adevăr; căci Tatăl astfel de închinători I se dorește. Dumnezeu este Duh, și cei ce I se închină 
 trebuie să I se închine în duh și adevăr. 

 7.  Fiul nobilului 
 Citește Evrei 11:6 
 1.  Conform acestui verset, ce trebuie să facem pentru a-I fi plăcuți lui Dumnezeu? 
 2.  Ce trebuie să facem ca să venim la Dumnezeu? 
 3.  Pe cine răsplătește Dumnezeu? 
 Evrei 11:1 
 Credința este neîncrederea în lucrurile nădăjduite, dovada lucrurilor nevăzute. 

 8.  Așteptând apa 
 Citește Romani 6 
 1.  Noi suntem _____ spre păcat (v.2) 
 2.  Ce nu ar trebui să lăsăm să domine trupurile noastre?  (v. 12) 
 3.  Sub ce nu suntem? (v. 14-15) 
 4.  Sub ce suntem în schimb? (v. 14-15) 
 5.  Dacă asculți de ceva, ce devii pentru lucrul pe care îl asculți? (v. 16) 
 Romani 6:23 
 Căci plata păcatului este moartea, dar darul fără prihană al lui Dumnezeu este viața veșnică 
 prin Isus Hristos, Domnul nostru. 
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